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Míg a kislányok hercegnők, állatorvosok, fodrászok akarnak lenni én mindig is 

mérnökként képzeltem el magam. Tervezni akartam házat, űrhajót, autót, bármit ami 

műszaki. Most pedig a logisztika világában találtam otthonra. Mert komplex, szerteágazó és 

kihívásokkal teli és igenis tervezni kell minden nap. Immáron négy éve dolgozom a 

CSABAcast Kft logisztikai osztályán. Nap mint nap jönnek szembe a megoldásra váró 

feladatot, azonban a mostani cél egy mélyebb tanulmányt, hosszas vizsgálatot igénylő téma.  

A XXI.században már nem elegendő, ha egy cég jól teljesít. Kiválóan kell teljesíteni, 

ahhoz hogy hosszútávon fennmaradhasson. Folyamatos fejlesztésekkel és innovációval tud 

előre menni és kitűnni a többi közül. Ezért a dolgozatomban nem egy „problémát” oldottam 

meg. Hiszen jelenlegi módon is tud működni a folyamat. Azonban a fejlődés viszi előre a 

céget. Ezért egy olyan projektet választottam, amiről azt gondolom, hogy talán elsőre nem 

kézenfekvő, hogy ebbe a beruházásba fektessenek a tulajdonosok. Kíváncsi voltam, hogy 

azok a megoldásokat, amiket a nagy autóipari vállalatok évek óta használnak, vajon elérhető 

a Csabacast számára is? A projekt kezdetekor az volt a feltevésem, hogy esetleg 3-5 éves 

megtérülés lehetséges a beruházást követően.  

Most pedig 55 oldallal később azt gondolom, hogy a robot technika fejlődésével az 

elérhetősége is tágabb körű. A technológia már nem egyedi gyártás, hanem széria. Ami a 

megfizethetőség felé viszi az ipart.  

A teljes fejlesztési beruházás nagyjából 21 millió forintba kerül a cégnek. Amivel már egy 

éves távlatban is költséget tud megtakarítani. De a jelenlegi piaci helyzetben nem 

elhanyagolható szempont, hogy a munkaerő korlátozottan áll rendelkezésre. Ha az 

anyagmozgatók más területen tudnak munkát végezni, az jelenti az igazi fejlesztést. Hiszen 

nem az a cél, hogy a cég elbocsátsa a kiváló munkaerőt, hanem az, hogy több feladatot tudjon 

elvégezni, ugyanazzal a létszámmal. Így maradhat versenyképes. 

Az induláskor kitűzött célokat úgy gondolom, hogy sikerült teljesítenem. A kérdéseimet, 

feltevéseimet megválaszoltam. És bár nem vagyok cégtulajdonos, de a számok engem 

meggyőztek. 

 

A feltételek közt nem találtam olyan akadályt, ami meggátolhatná a sikeres működést. 

A tervezett layout kialakítása megfelelő a folyamathoz, a szükséges anyag mennyiség 
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biztosítható a meghatározott eszközszámmal. A működés közben természetesen 

felmerülhetnek olyan esetek, amire megoldást kell a későbbiekben találni, de ezek a csak a 

hangolás részei. A rendszer szükség esetén tovább bővíthető, és termelés növekedés esetén 

is működtethető. Az egyik és legfontosabb feltétel a folyamat fejlesztéséhez ez esetben az 

automata anyagrendelés. A folyamat a fejlesztést követően is igényel finomhangolásokat, 

amiket azonban már házon belül az informatikai részleg is karban tud tartani. 

Mindamellett, hogy a folyamat gazdaságossága a kalkulációkkal igazolt, 

természetesen még egy fontos előnye van, ez pedig éppen az automatizálás. Az emberi 

tényező kizárásával kiküszöbölhető a szabályoktól való eltérés. A robot minden -számára 

meghatározott, előírt-, szabályt pontosan betart. Ez nem minden területen hasznos, hiszen a 

dolgozó problémamegoldó képessége, tapasztalata nem pótolható. Azonban ebben a 

feladatban az emberi tudás, képesség elvész. Azonban ha a robotok irányítását adjuk a 

kezükbe, akkor a képességek mindkét oldalon kihasználásra kerülnek, és a feladatok 

megoldása preciz, pontos lesz. A megtérülés számítás egyértelműen alátámasztja a projekt 

gazdaságosságát. A megtérülés 1 éven belül bekövetkezik.  

Most hogy már tudom, hogy milyen adatok mentén tud megfelelően működni egy 

automata anyagellátó rendszer, azt is meg tudom határozni, hogy mely adatok állnak 

rendelkezésre egy MI rendszer számára a további fejlesztésekhez. Amennyiben az 

anyagellátó rendszer a már korábban említett „Húzóelv” mentén működik, akkor a rendszer 

összeköti a raktári késztermék készletet az egyes lépéseken szükséges alapanyag szállítással.  

De ha valamiféle tapasztalható minta van a folyamatban, azt az MI képes felismerni és 

reagálni rá.  

 

Előnyök – hátrányok a különböző fejlesztési szinteken: 

Operátor által vezérelt milkrun: 

-Az emberi tényező nagyban befolyásolhatja, ezért nem mindig precíz, pontos 

-A dolgozó könnyedén tud alkalmazkodni az új helyzetekhez 

Automatizált milkrun (AGV) 

-Prezíc, mindig pontos, előre programozott ütemterv alapján kiszámítható 

-Új helyzetek esetén nem rugalmas 

-Nem képes az önálló változtatásokra 

-Esetenként elakadások, csúszások lehetségesek 



3 
 

-Követelményei vannak a megfelelő működésnek (Rend betartása, layout kialakítás) 

Mesterséges intelligencia vezérelt rendszer 

-A vonatokat igényekhez igazítja,  

-Betanult mintákat azonosít és ahhoz optimalizálja a folyamatot 

-Nem minden esetben kiszámítható 

-A tanulási folyamat végtelen, ezáltal folyamatos változtatásokra képes 

-Rendszerszintű gondolkodásra képest, ezért az egyes területekről érkező 

információkat is felhasználja 

-Folyamatos felügyelet igénye van 

-Megbízhatósága még nem 100%-ban feltérképezett 

 

Ez csak néhány egyszerű példa, az alkalmazási területe végtelen, de ehhez minél több 

adatra van szüksége. Ha pedig ezt biztosítjuk, akkor az MI minden adat együttes 

áttekintésével, feldolgozásával képes a meghatározott cél elérésére, ami jelen esetben a 

legoptimálisabb karcsúsított, „muda” mentes gyártás. A szupermarket készletek, a gyártási 

adatok, ciklusidők, karbantartások nyilvántartása mellett,  a gyártásiterv optimalizálásra egy 

komplex mindent figyelembe vevő megoldást tud adni.  

Sok tesztelés szükséges, és egyelőre teljes mértékben az MI-re hagyatkozni, nagy 

könnyelműség lenne. De vitathatatlan, hogy ekkora mennyiségű adat feldolgozására 

rendszertámogatás nélkül az ember nem képes. A döntések ideális esetben az ember és a gép 

együttműködéséből kell, hogy származzanak. 

Talán minden ilyen volumenű munka végén a záró szó a legnehezebb, amikor a szerzőnek a 

saját munkáját kell méltatni. Pedig a fenti 57 oldal megírása csak még inkább rádöbbentett, 

hogy még nagyon sok mindent kell megtanulnom. A diploma dolgozat megírása alatt 

tanultam az anyagrendelési folyamat felépítéséről, projekt koordinációról autonóm szállító 

eszközök működéséről és a mesterséges intelligenciáról. A tudomány egy újabb része tárult 

fel előttem. 

A megírás alatt rádöbbentem, hogy a fent megírt terv a valós és aktuális adatok 

alapján 1 éves megtérülés mellett hosszútávú megtakarítást eredményez a vállalatnak. 

Minden apró részletét végig gondoltam és még 100 oldalt tudnék írni a témáról, de a keret 

adatok nem változnak. A jelenlegi anyagmozgató munkatársak egy éves bére fedezi a 

beruházás teljes költségét, és ezek a kollégák a jövőben más területen tudnak a vállalat 

számára hasznos munkát végezni. Ami pedig a legmegdöbbentőbb felfedezés volt számomra, 
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hogy a jelenlegi technika már ott tart, hogy mesterséges intelligenciával működő rendszerek 

elérhetők akár a Csabacast méretű cégek számára is. Ezzel pedig a fejlesztések, 

optimalizálások, az adatok jelen időben történő feldolgozása, felhasználása lehetséges a 

termelésben. A mesterséges intelligencia tanul, és felismeri a mintákat rövid és hosszú távon 

egyaránt. Ezekből a mintákból pedig folyamatos javaslatokat tud tenni, hogy a Lean által 

idealizált gyártási folyamat mindinkább elérhetővé váljon. 

Ennek a tanulásnak persze nincs vége. További vizsgálatokat fogok végezni a milkrun 

működési sajátosságairól. Arról, hogy a tartós és hosszútávú működéshez milyen feltételek 

és felülvizsgálatok szükségesek. Melyek azok a változások, amikor felül kell vizsgálni a 

beállított paramétereket. Azt teszem, amit néhány év múlva az MI fog megtenni helyettem, 

és nem azért, hogy elvegye a munkám, hanem azért, hogy segítse a hatékonyságom. 

 


